Технологическая карта занятия (педагогического мероприятия)
воспитателя   Юркевич О.Е.
	Тема занятия
	Тема: «Почему хрустит снег?», старший дошкольный возраст 6-7 лет

	Цель:
	создать условия для мотивации у старших дошкольников к поисковой деятельности, самостоятельному разрешению проблемной ситуации.


	Задачи:

Обучающие:

Развивающие:

Воспитательные:
	-расширять представление о явлениях неживой природы: снег хрустит и рассыпается в морозную погоду; под действием температуры - тает, превращаясь в воду;
-способствовать формированию у детей элементарных естественно-научных представлений о физических явлениях в природе


	
	-развивать наблюдательность и любознательность в процессе исследовательской деятельности;
-развивать мышление, творческое воображение, наблюдательность, речь, активизировать мыслительную деятельность при проведении опытов, обогащать и активизировать словарь детей


	
	-воспитывать любознательность, эмоционально-положительное отношение к красоте окружающей природы;
-продолжать работу по формированию доброжелательных отношений между детьми, умению работать в парах;
- вызывать радость от открытий, полученных из опытов


	Оборудование:
	демонстрационный материал: видеофильм «Как образуются снежинки?», микроскоп, телевизор, ноутбук, мольберты, песня «Снежинки» (сл. И. Шаферан, муз. Г. Гладков).
Раздаточный материал: стаканы с холодной и теплой водой, лед, тарелка с сахаром, металлическая ложка, схема-таблица для фиксации результатов опытов детей.



	Этапы
	Этапы деятельности





	Деятельность педагога

(методы и приемы)
	Деятельность детей
	Планируемый результат
 (в результате дети  смогут)

	Мотивационный
	Организационный момент. Приветствие «Все мы - дружные ребята»
	Создает положительный эмоциональный настрой, приветствует детей, напоминает правила работы.

	Дети приветствуют друг друга, проговаривают правила совместной работы.

	Проявлять интерес к предстоящей

деятельности.

	
	Основная часты

Сюрпризный момент: просмотр видеообращения детей младшей группы на ноутбуке

	Вводит элементы заинтересованности

	Дети присаживаются на стульчики

	Будут активнее участвовать  в образовательном  процессе.

	Проблемно-ориентированный
	Проблемная ситуация —

Ребенок младшей группы задает вопрос - «Почему хрустит снег?»
	Создаёт проблемную ситуацию,

направляет на самостоятельный

поиск решения ситуации.

Фиксирует на листе бумаги ответы (предположения) детей.

Приглашает детей обратить внимание созданную исследовательскую лабораторию
	Дети высказывают свои предположения и то, что знают и хотели бы узнать по данной теме.

Распределяются на группы согласно цвету бейджа.

Проводят опыты и наблюдения в мини-лаборатории

	Научатся видеть проблему и

самостоятельно принимать решение по преодолению этой проблемы.
 Дети могут высказать свою точку зрения, выслушивать предположения друг друга и работать в парах
Научатся работать в команде и поддерживать своего напарника. Получат положительные эмоции. 



	Информационный
	Видеоролик «Как образуются снежинки?»


	Показывает детям видеоролик. Беседует с детьми, наблюдает за реакцией.
	Смотрят видеоролик, рассуждают.

	Сформируют умение обобщать и анализировать.



	Аналитико-практический 
	Физкультминутка «Снежинки»

	Педагог предлагает размяться и немного отдохнуть, после проделанной работы.
	Ребенок исполняет песню «Снежинки»,

дети слушают музыку и самостоятельно придумывают образ и движение, согласно словам песни.

	Дети имеют возможность к творческому самовыражению, проявлению воображения, развитию артистических способностей.

Проявят интерес к совместной деятельности. Будут развивать внимание, фантазию.

	
	Анализ работы в исследовательской лаборатории
	Педагог  беседует с детьми, фиксирует все наблюдения на листе бумаге.
	Дети делятся своими наблюдениями и выводами после проведения опытов
Самостоятельно приходят к выводу и ответу на вопрос «Почему хрустит снег?»


	Будут развивать навык совместной работы, умение высказывать свое мнение, выслушивать точку зрения других детей.  

	
	Творческая лаборатория
	Педагог предлагает детям  сделать на память о мероприятии что-либо из любых материалов

	Дети придумывают и реализуют задуманное, изготавливают рисунки (поделки, аппликации). Аргументируют свой выбор и представляют результат своего творчества.
	Сформируются  умения  работать сообща. Будут развивать память, внимание, воображение. У детей сформируются: взаимопомощь, дружеские отношения и умение радоваться за успехи друг друга. Получат положительные эмоции.


	Оценочный
	Работа на оценочной панели
	Предлагает детям оценить свою деятельность на панели оценки, где «Веселый смайлик» - «я справился», «Грустный» - «ничего не получилось», «Задумчивый» - «были трудности».


	Самостоятельно оценивают свою деятельность.
	Научатся адекватно оценивать себя по итогам мероприятия.

	Рефлексивный 
	Подведение итогов мероприятия
Мотивация на успех и пожелания детям «А теперь мы улыбнемся, дружно за руки возьмемся…»


	Обсуждает результаты

деятельности детей, задаёт им

вопросы.


	Дети вспоминают свою деятельность, анализируют, что и для чего было сделано. Уточняют, чем именно они занимались и какую проблему решали. 
	Научатся анализировать деятельность самого себя и своих одногруппников. Получат положительные эмоции.



